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BRASSÓI
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor

Hirdetéseket felvesz a kiadó­
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.
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Brassóvármegye 
és a hadikölcsön

(Brassóvármegye állandó vá­
lasztmányának ülése—Az egy­
letek jegyzései —Brassóváros 
közgyűlése

(A „Brassói lljlap“ tudósítójától)

Brassóvármegye állandó választmánya 
ma délelőtt kilenc órakor ülést tartott. Az 
ülésen Mikes Zsigmond gróf főispán elnökölt 
jelen voltak: Edéi János, Römer Gyula, Me- 
tianu Jenő dr, Semsey Aladár dr, Czeli Vil­
mos dr, Imricli János, Tartler Péter, Jüttner 
Kálmán, Fiala Oszkár, Vlaiku Arzén és Roll 
Gyula előadó.

Roll Gyula tb. főjegyző mint előadó 
ismertette a belügyminiszter 8223 számú ren­
deletét, majd a brassói pénziigyigazgatoság 
mellé rendelt számvevőség által előterjesztett 
jegyzési javaslatot, amelynek felolvasása után 
az állandó választmány a következő javasla­
tot ajánlja elfogadásra a törvényhatósági köz­
gyűlésnek :

Brassóvármegye törvényhatósága a vár­
megyei alapokból, és pedig a vármegyei ál­
lategészségügyi ebadó alapból, mint ottgyii- 
mölcsözőleg elhelyezett pénzből 20.000 ko­
ronát, a vármegyei közegészségügyi alapból 
4000 koronát 6000 koronát és a vármegyei 
gyámpénztári alapból 20,000 koronát, össze­
sen 50.000 koronát fordít a hadikölcsön- 
kötvények jegyzésére, a következőképpen :

A felajánlott 50.000 koronából cseák 
egy negyed részt fizetnek ki készpénzben, a 
többit lombard utján az Osztrák-Magyar- 
Banknál fedezik. Az állandó választmánynak 
ezt a javaslatát a törvényhatóság december 
5-iki rendes közgyűlésében tárgyalja.

*

Brassóváros képviselőtestülete tegnap 
délután 3 órakor tartotta rendkívüli közgyű­
lését. A közgyűlés Eder János bankigazgató 
hozzászólása után a közgyűlés kimondotta, 
hogy Brassóváros 500 ezer korona értékben 
jegyez hadikölcsönkötvényt.

(Budapesti tudósítónktól) A liadi- 
külcsünkötvcny jegyzések hétfő és

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank­
nál hadikölcsönkötvényeket jegyeztek a kö­
vetkező összegekben : Az Albina utján a ro-
má" diákol, asrta'lá'sasáBí1 2000 ■ kedden Budapesten 400 millió kom-
iskola alap 8000, a Népbank utján Bacsfalu , , . .
község 50.000 koronát. A brassói rómaikat- i na* tettek ki. Az egesz országban a 
holikus egyház 30.000 koronát és a brassói j jegyzések meghaladják az egy milli-
csizmadiák temetkezési és 
20.000 koronát.

rokkant egylete árdot.

(Majláth püspök beszéde — Levél az elhunyt trónörökös 
árváihoz — A hadikölcsön jegyzés)

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)

Az erdélyi róm. kath. Státus tegnap 
tartotta meg szokásos évi közgyűlését Ko­
lozsváron gróf Mailáth Gusztáv Károly er­
délyi püspök és báró Szentkereszthy Zsig­
mond elnöklésével. A státusgyülés minden 
évben nevezetes napja szokott lenni az er­
délyi katholikucizmusnak, az idén is nagy 
számban gyülekeztek össze a státusgyülés 
egyházi és világi tagjai, hogy meghallgassák 
gróf Mailáth Gusztáv Károly erdélyi püspök 
rendszerint kiemelkedő jelenlőségü elnöki 
megnyitóját és megvitassák az erdélyi kat- 
holikus közélet fontos kérdéseit.

A gyűlés befolyásáról az alábbi tudó­
sításunk számol be :

A státusgyülés 10 órakor kezdődött 
meg a piarista gimnázium nagytermében. Az 

I elnöklő püspök, akit lelkes ovációval iidvö- 
: zöltek a gyűlés tagjai, a következő megnyitó 
beszédet mondotta :

Mailáth pftspök beszéd4-.

Mélyen Tisztelt Státusgyülés !
A jóságos isteni Gondviselésbe vetett 

erős bizodalommal szivünkben, hazánk égi 
Patronájának annyiszor tápasztalt oltalmát az 
ő kegyelmi templomában csak az imént ki- 

j esdve, a rég letűnt időkhöz méltó magyar 
I vitézség számos eleven példáján felbuzdulva,
I igazságos ügyünk végleges győzelmében ren-

Kolozsvár. november 19.

dületlenül bízva, összegyűltünk e történel­
mileg nevezetes esztendőben is, hogy köte­
lességünket teljesítsük.

Nekem erős a meggyőződésem, hogy 
a béke áldásaiban csak akkor fogunk ismét 
és teljesebben részesülni, ha társadalmi éle­
tünkben a hitbeli közönyösséget mélyebb 
vallásosság, az önhittséget alázatos lelkűket, 
az élvezetvágyat komoly munkásság, a szer­
telen fényűzést nemes egyszerűség, a csa­
lárdságot őszinteség, az egyéni önzést a ma­
gáról magfeiedkező felebaráti szeretet váltot­
ta fel az egész vonalon.

A bevett szokáshoz híven most ki kel­
lene térnem az utolsó státusgyülés óta be­
következett nevezetesebb eseményekre : de 

! megvallom, erre képtelennek érzem maga­
mat, amikor minden gondolatunkat és szi- 

i vünk minden érzelmét hazánk jelenlegi szo- 
I r .ingatott helyzete magának lefoglalja. Három 
I indítványt azonban mégis ajánlok a mélyen 
I tisztelt Státusgyülésnek egyhangú elfogadásra:

Levét az e than f/t 
trónörökös 

éi éráihoz

1. Méltóztassanak megbízni azzal, 
hogy Ferenc Ferdinand főherceg és Ho­

henberg Zsófia árváinak megírhassam, meny­
nyire fájlaljuk mindannyian, hogy árvákká

Jegyzéseket a
E'/hb hadihölsssni»
elfogadunk

, Magyar 
Bitalános 
Hitelbank

brassói fiókja
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lettek, s mily kegyelettel őrizzük felséges 
sztileih példás életének vértanúi halálának 
emlékét;

2 méltóztassanak felhatalmazni arra, 
hogy a szent életű, jóságos lelkű X. Pius 
pápa kiváló utódjának, XV. Benedek pápá­
nak megírhassam, mennyire igyekszünk mind­
nyájan e kegyelmi időkben az anyaszentegy- 
ház hűséges fiai, Krisztus helytartójának en­
gedelmes alattvalói lenni s mennyire bízunk 
a béke áldásait nekünk visszaszerző főpapi 
hathatós imágságának erejében: végül.

3. szives hozzájárulásukat kérem, hogy 
őfelségét, a mi szeretett királyunkat e gyű­
lésünkből táviratilag hódolatteljesen üdvözöl­
jük és e nehéz napokban újra biztosítsuk, 
hogy egyek vagyunk az ő felkent személye 
iránti hűségben és hazafias kötelességeink 
teljesitésében.

A státusgyülés az Ur Jézus szentséges 
nevében megnyitom.

A státusgyülés percekig éljenzett. Majd 
az elnöki indítványnak megfelelően üdvözlő 
táviratott küldöttek a pápának, és a király­
nak. Azután az igazgatótanács évi jelentésé­
nek tárgyalására kérült a sor. Az igazgatóta­
nács jelentését, amelyet egy vaskos füzetben 
megelőzőleg kinyomatták, dr. hejér Gerő sta- 
tuselöadó terjesztette elő. A jelentés Fejér 
gondos, nagykoncepciója összeállításában 
224 oldalra terjed és felöleli a Status mű­
ködésének minden ágát. (Ezt a jelentést mi 
már napokkal ezelőtt részletesen ismertettük. 
A szerk.) A jelentés kapcsán több felszólalás 
volt.

450.000 korona 
hadikölcsőn jegyzés

Majd kimondták, hogy a Státusnak ren­
delkezésére álló 450.000 koronányi összeget 
a hadikölcsönre jegyzik. Egyben megbízták 
az elnökséget, hogy az összeget fél millióra 
egészítse ki.

A brassói drágaság
(Egy rendeletből — Az élelmiszerek árai aag. 18- 
tól nov. 18-ig — A gabonanagykereskedők manő­

veréről — A süteményekről és a hasról)

(A „Brassói Ujlap" tudósítójától)

Ezen a helyen számtalan keserű! 
igazság került a nagyközönség elé a 
drágaságról, de az illetékes körök még 
most sem tettek eleget a felzudult sok 
panasz kielégítésének. Talán azok sem 
könnyeznek annyit, akik valamelyik ro­
konukat siratják, hogy hősi vére elfolyt 
valamely csata szent tüzében, mint 
azok, akik nyomorognak a drá-j 
gaság miatt, hogy megdrágult minden, i 
de különösen a kenyér, a liszt, a kerti 
vetemények, tehát azok az élelmisze­
rek, amelyek a polgári néposztály éle­
tének fentartásához olyan okvetlenül 
szükséges.

A halk és elfojtott keserűség szo­
morúbb és hangta’anabb a rendesnél 
is. Máskor legalább hangot kaphatott 
millióknak, egy egész ország népének 
keserűsége. Ma hiába minden. Az új­
ság egész energiája, hangjának min­
den ereje süket fülekre talál.

De talán mégse. Mert amikor a 
sajtó népeknek lelkiismereteként szólal 
meg megdönthetetlen bizonyosságokkal 
és mutatja az utat, amely kifelé vezet 
a tragikus térről, ahol minden pillanat 
és minden lépés idegfagyasztó bi­
zonytalanságban történik és mindent 
pusztító összeomlással fenyeget, akkor 
a sajtó hangos riadójának, mely életet 
lehel a tehetetlenekbe is és eszközt 
mutat a megszabadulásra, kell, hogy 
viszhangja támadjon.

Egy rendeletből
Brassóváros tekintetes tanácsa valószí­

nűleg igen jól emlékezik egy belügyminisz-

Brassó, november 20-

téri rendeletre, amely augusztus 10-én látott 
napvilágot és Jekelius Ágost Biassóvárme- 
gye alispánja augusztus 12-én adott ki Bras­
sóváros vezetőségének és a rendőrségnek.

Ebben a rendeletben a belügyminisz- j 
tér kimondja, hogy a városi tanács által ki- j 
adott élelmiszer-árjegyzéknek aránytalan túl-j 
lépése büntetés alá esik és 15 napig terjed­
hető elzárást és 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetést von maga után.

Már mostan csak egy esetet akarok 
említeni a sok közül. Van a Lópiacon egy! 
lisztkereskedés, ahol az 5. számú liszt kiló-: 
ját 63 fillérrel vesztegetik, holott a 4. számú 
lisztnek a városi tanács által megállapított 
ára is csak 60 fillér.

Kérdem én, nem-e forog fenn a bel­
ügyminiszter által körvonalazott kihágási 
eset ? És hány esetet, hány elkeseredett le­
velet tudnék én itt ismertetni, nagyobb el­
képedésére a város közönségének. Ne rin­
gassa magát hiú reményekben senkisem, 
lassan, de biztosan megérkezik majd a tö­
megnyomor, kiváncsi vagyok, mit csinálunk 
akkor ?

Az élelmiszerek árai : 
aagasztas lH-tól 
november lH-ig

közlök itt egy kis összehasonlítást az élelmi­
szer árának három havi hullámzásáról. Ha 
figyelemmel olvassuk, szomorú tapasztalato­
kat szerzünk. Kimutatásomban csak a napi 
szükségletet képező élelmiszereket vettem 
fel.

Augusztus 18
Közepes kenyérliszt 4. sz. 54 fillér, fe­

kete liszt 7. sz. 51 fillér, kukoricaliszt 24 
fillér, közepes kenyér 42 fillér, fekete ke­
nyér 40 fillér, burgonya 100 kiló 4 korona, 
tehéntej 24 fillér, tojás darabja 8 fillér, cu­
kor kilója 108 fillér, szalonna kilója 184 fil­
lér, napibér 2—3 korona.

_____________________2. oldal

Augusztus 29
Közepes kenyérliszt 4. sz. 52 fillér, 

fekete liszt 7. sz. 49 fillér, fekete kenyér 40 
fillér, burgonya 100 kiló 380 fillér, tehéntej 
24 fillér, tojás darabja 6 fillér, cukor kilója 
108 fillér, szalonna kilója 184 fillér, napibér 
2—3 korona.

Tizenegy nap alatt a knkoricaliszt ki­
lója 2 fillérrel lett drágább, viszont a liszt 
a tojás és burgonya 2—3 fillérrel, 2 és 20 
fillérrel lett olcsóbb. De menjünk to­
vább.

Szeptember 9

Közepes liszt 4 sz. 52 iillér, fekete 
liszt 49 fillér, kukoricaliszt 26 fillér, közepes 
kenyér 42 fillér, fekete kenyér 40 fillér,“ bur­
gonya 100 kiló 360 fillér, tehéntej 24 fillér, 
tojás darabja 5.7 fillér, cukor kilója 108 fil­
lér, szalonna kilója 184 fillér, napibér 2—3 
korona.

Tizenegy nap alatt, mint látjuk, lénye­
gesebb változás nem volt. Mindössze a to­
jás lett 3 tized fillérrel olcsóbb, a burgonya 
pedig 20 fillérrel.

Október 12
Közepes liszt 4 sz. 54 fillér, fekete 

liszt 51 fillér, kukoricaliszt 26 fillér, közepes 
kenyér 43 fillér, fekete kenyér 41 fillér, bur­
gonya zsákja 280 fillér, tehéntej 24 filler, to­
jás darabja 10 fillér,, cukor kilója 110 fillér, 
szalonna kilója 183 fillér, napibér 2—350 
fillér.

A 33 nap alatt 2 fillérrel drágult a 4 
számú és a fekete liszt, a közepes és a fe­
kete kenyér 1 fillérrel, a burgonyát már csak 
zsákonként lehet kapni, ami 80 fillér 1 ko­
rona 20 fillér drágulást jelent. A cukor 2 
fillérrel, a tojás 5 fi.térrel drágult és csak 
párosával lehetett venni A napszám pedig 
50 fillér emelkedést mutat. Utolsó kimuta­
tásunk :

November 18
Itt a hivatalos élelmiszer árjegyzék nem 

beszél sem közepes kenyérlisztröl, sem pe­
dig fekete lisztről. Azt mondja, hogy a ke­
nyérliszt ára 60 fillér. De ez a kenyérliszt
33 százalék árpaliszttel van keverve. A ku- 
kuricaliszt 28 fillér.

A kenyér kevert lisztből 45 fillér, a 
füstöletlen szalonna 220 fillér, egy zsák bur­
gonya 320 fillér, a tehéntej 26 fillér, 3-4 
darab tojás 40 fillér, a cukor kilója 1 koro­
na 20 fillér, a napibér 3 korona 50 fillér.

Itt látjuk csak igazán azt a mérhetet­
len drágasságot, amely megfagyasztja a si­
lány mosolyt is a szegény nép ajakán. Hu­
szonöt-harminc százalékkal növekedett az 
élelmiszer ára, ami három hónap alatt, azt 
hiszem, tekintélyes és méltánylandó rikord. 
Nem tudom, a kimutatások után van-e ked­
ve valakinek kérdezni: mit hoz a jövő ?

Én úgy érezem, hogy nem. Mert ezek 
a számadatok is csak papíron élnek, a va­
lóságban, a gyakorlatban ezeknél az árak­
nál 10-20 százalékkal drágább az élelmiszer. 
Itt emlitem meg, hogy a polgári világításhoz 
szükséges petróleum ára augusztus 29-én
34 fillér volt, ma már 52 fillér. Három hó­
nap alatt, nem csalódom, mert jól számol­
tam, az élelmiszerek árai 100-120 százalé­
kos emelkedést mutatnak. Ezzel szemben a 
jövedelem még jó, ha megmaradt a réginek.

A ga botra n aggke reskedök 
nranliverérol

Aki újságot olvas, az olvashatott egy 
j kimutatást a gabonanagykereskedők manö-
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véréről. Röviden ismertetem ezt a piszkos 
(izeimet. Ezek a lelketlen emberek az ország 
különböző helyein gabonát raktároztak el és 
egyetlen cégnek hatvan helyen van gabona­
raktára és a felhalmozott gabona értéke kö­
rülbelül 5-6 millió korona.

A gabona tetemes része már hosszabb 
idő óta van a cég birtokában, az utolsó he­
tek óriási áremelkedése tehát 30-40 száza­
lékot, vagyis körülbelül egy millió korona 
hasznot jelent a cégnek. Nagy gabona cég 
több van az országban és a termés tekinté­
lyes részét is ők tartják a kezükben. így lett 
aztán pár hónap alatt a 30 koronás búzából 
hatvan filléres árpásliszt.

A .sittemén yekröt 
él; a husrót

Ugyebár: kenyérre, húsra, péksüte­
ményre majdnem minden embernek szüksé­
ge van ? De hogy a kifli meg a zsemlye 
drága és kicsiny, ki törődik azzal ? A kinek 
nem tetszik, ne vegye meg. Két deka (ha 
van két deka) a zsemlye meg a kifli, 60 fil­
lérbe kerül nem is egy egész kilós cipó, 20

fillér és 5 deka a virslii, a jó hús 6 korona 
és — eb ura a fakó, ki törődik mind ezzel? 
Senkinek semmi köze ahhoz, hogy a zsem­
lye, a kifli és a virslii mikróskop alá kí­
vánkozik.

Koplaljon a szegény, miért született 
szegénynek, dőzsöljön, igyon pezsgőt, dus- 
kálódjon a sok jobban és hízzon még job­
ban a gazdag, a kutya szerencse pénzt adott 
neki: A szegényekkel a drágasággal minek 
törődni ? A sok beszédben kiszárad a torok
és az enyhítés munkája kifáraszt.

*

Sokat firkáltam itt össze azzal a 
: biztos tudattal, kogy ezekután sem 
fog történni semmi, amint, hogy ed­
dig sem intézkedtek a drágaság eny­
hítése dolgában. A polgári osztálynak 

la mélyen tisztelt városatyáknak kelle­
ne egy kissé mozogni. Itt a népsze­
rűségre az idő. Méltoztassanak meg­
markolni ezt az ügyet, mindenki há­
lás lesz érte. (p. b.)

A szövetséges csapatok harcai
Saját tudósítónk cenz. távirati Jelentése.
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.) Budapest, november 20.

Németország és a Monarkia egysége

(Budapesti tudósítónktól) Wedel herceg aki kilenc évig volt Bécs- 
ben katonai attasé, majd öt évig nagykövet, igen érdekesen nyilatkozott a Monarkia és 
Németország viszonyáról. A herceg a többi közt a következőket mondotta :

— Oroszország fenyegető magatartása folytán, Németország habozás nélkül állott a 
monarkia oldalára. Evvel nemcsak becsületbeli kötelességét teljesítette, amit hasonló eset­
ben Ausztria-Magyarország is épp úgy vállalt volna, hanem legelemibb életérdekeiért is 
szállt síkra. A régi habsburgi monarkia összeroppantása ugyanis megdöntené az európai 
egyensúlyt, a legnagyobb zür-zavart idézné elő, a szomszéd hatalmak nagyzási vágyait 
felszabadítaná és a kontinens állandó nyugtalanitását jelentené, Németország az állandó 
háborús veszélyt távol akarja tartani magától. Igaz hogy az ausztriai és magyarországi 
szlávok a legnagyobb energiával utasították vissza azt a gondolatot, hogy Oroszország­
gal azonosítsák magukat és a balkáni szláv államok is igen tartózkodóan viselkednek 
az orosz csábításokkal szemben, mégis meg kell akadályoznunk, hogy Oroszország fölénk 
kerekedjen, A legnagyobb mértékben meg vagyunk győződve arról, hogy Németország 
és Auszria-Magyarország a hős hadsereg támogatásával igazságos ügyüket győzelemre 
viszik s állandó és biztos békét szereznek Európa népeinek.

7000 oroszt elfogtunk ti­
zenhét géfegyvert zsákmá­

nyoltunk
(Budapesti t u d ó s it ó n k- 

t ó 1.) A sajtóhadiszállásról jelentik, 
hogy a csata Oroszlengyelországban 
igen kedvezően alakul. Csapataink 
hétezer oroszt foglyul ejtettek, 18 gép­
fegyvert és több ágyút zsákmányoltak.

(A töörk főhadiszállás je­
lentése — A törökök 120 
kilométerre vannak a ha­
táron túl. — Megverték az 
oroszokat —- Az orosz ha­
jér aj visszavonult — Harc 

Köpriköi mellett)
(B u d a p e s t i tudósítón k- 

t ó 1) A török csapatok elfoglalták Ka- 
laten Nachl helységet, mely a határtól 
120 kilométerre van. A község­
ben kitűzték a török lobogót. La-

sistánál az orosz csapatokat a törökök 
megverték. Az oroszok nagy veszte­
ségeket szenvedtek, több hegyi ágyút 
elvesztettek és 100 orosz török fog­
ságba jutott.

A török hajóraj a Fekete tengeren 
két páncélos és két cirkálóból álló 
orosz hajórajra akadt. A hajóraj Sze- 
basztopol irányában visszavonult. Tra­
pézuknál egy orosz hadihajó súlyos 
sérüléseket szenvedett. A Köpriköi mel­
letti harcoknál a török csapatok még 
öt gépfegyvert zsákmányoltak.

A német főhadiszállás Je­
lentése — Az argonnei er­
dőkben súlyos veszteség­
gel megverték a franciá­
kat — A tibaui kikötő elzá­

rása
(Hivatal o s) A nagy főhadi­

szállás jelenti, hogy Nyugat-Flandriá-

ban és Észak-Franciaországban a 
helyzet változatlan. A német repülő­
gépraj felderítő repülései közben két 
ellenséges repülőgépet leszállásra kény- 
szeritett. Egy ellenséges repülőgép a 
támadástól lezuhant.

Servon környékén az argonnei 
erdőség nyugati részén a heves fran­
cia támadást, a franciáknak súlyos 
veszteségeket okozva, visszavertük. 
Veszteségünk csekély volt.

A keleti hadszíntéren az újból 
megkezdett harcok még folyamatban 
vannak.

A keleti tengeri haderőnk egyes 
részei Libau hadikikötő bejáratait ha­
jók elsüllyesztésével elzárták és a ka­
tonailag fontos építményeket bom­
bázták. Torpedónaszádaink, amelyek a 
kikötő belsejébe bevonultak, megálla­
pították, hogy ellenséges hadihajók 
nem voltak a kikötőben. (Miniszterel­
nöki sajtóosztály.)

Az angol toborzás csődje

(Budapesti tudósítónk­
tól.) A Budapesti Tndósitó Írja a kö­
vetkezőket : Bármennyire fáradoznak is 
Angliában, még sem sikerül uj kato­
nákat toborozni. Ennek legnyilvánva- 

; lóbb bizonyságát szolgáltatja a Times, 
amely legutóbbi számainak egyikében 

I most már harmadszor tér arra vissza, 
hogy honfitársait kérve-kéri, jelentkez­
zenek minél számosabban katonai szol­
gálatra. Az angol közönség, mondja a 
lap, a maga egészében még mindig 
nem fogta föl a jelenlegi nagy háború 
jellegét és konzekvenciáit. Akár győzünk, 
akár megvernek bennünket, mindakét 
esetben sürgősen katonákra lesz szük­
ségünk.

A burok szabadságharca

(Budapesti tudósítónk­
tól.) A Reuter-ügynökség jelenti : A 
fokgyarmat északi részén Mara Isiéi­
nél a könnyű lovasságnak összeütkö­
zése volt Stabler vezetése alatt álló 
kisebb csoporttal, amely a lovasság 
elől Suitdorfba vonult vissza. (M. T.

!'•>
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Nyilttér

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak kik drága hallottunk : id. 
Kőlce István kalaposmester elhalálozása al­
kalmával mérhetetlen gyászunkat őszinte rész­
vétükkel enyhíteni méltoztattak, ez utón is 
hálás köszönetét tolmácsolja

Brassó, 1914 nov. 19-én.

a gyászoló család.
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napihirek.
Egyházi élet.

Pünkösd u. XXIV. vasárnap. (Nov. 22) 
Pünkösd utáni utolsó vasárnap.
Szent lecke: Kolossz. 1. 9-14.

Az apostol inti, a híveket, hogy Isten aka­
ratának megismerésére törekedjenek, hogy 
igy Istenhez méltó legyen viselkedésük.

Evángelium: Máté 24. 15-35.
Jézus jövendölése Jeruzsálem, pusztulásáról. 
Ég és föld elmúlnak, de az én igéim el nem 
múlnak.

Szent misék a plébánia 
templomban: 6, 7, 8, 9, és fél 12 
órakor csendes szent misék. Délelőtt 1 Odra­
kor szent beszéd, énekes szent mise. Dél­
után 5 órakor keresztény tanítás, áldás.

Szentjános templomban: 
Délelőtt 10 órakor szent beszéd, délután li­
tánia.

Növérekkápolnájában. Dél­
előtt 9 órakor, szt. mise, délután 4 órakor 
litánia áldással.

Egész héten át reggel 6, 7
órakor szent misék aplebánia 
templomban, este 7 ó r a k o r i m a 
a hazáért.

Személyi hírek. Esperesi kerületünkben 
a következő személyi változások történtek . j 
Fábián János baróti káplánt V ulkánba he- j 
lyezték, Finta Antal káplánt pedig Barátra.

Kitüntetés. A pár héttel ezelőtt váro­
sunkban időző szinpatikus Schmidt József 
csernovitzi prelátus plébánost a római szent 
szék tekintettel arra, hogy Bukovina teljesen 
el van zárva a lembergi püspöki széktől vi­
kárius generálissá nevezte ki. A római szent 
széket püspöki joghatósággal tehát Schmidt 
prelátus képviseli.

A Szent Antal napközi gyermekotthon
céljaira adakoztak: N. N. 5 korona, N. N.
2 korona. Isten fizesse meg.

Majláth Gusztáv Károly gróf püspök uta­
zása. Majláth Gusztáv Károly gróf erdélyi 
püspök november és december havát arra 
használja fel, hogy az egyházmegye minden 
városát megjelenésével megtisztelje és híveit 
ebben az aggodalmas időben főpásztori viga­
szával és áldásával ellássa. A püspök ma Tor­
dán van, vasárnap pedig Marosvásárhelyen 
lesz. Innen Gyergyószentmiklósra, Csíkszere­
dára, Kézdivásárhelyre utazik, majd Nagykü- 
külő, Szeben és a többi vármegyéket látogat­
ja meg.

Vasutas özvegyek és árvák segélyezésé­
re. A brassói vonatkísérők és állomási sze­
mélyzetének koszorú egylete, elhalt vasuta­
sok özvegyeinek és árváinak, kik kevés, vagy 
egyáltalában nem élveznek nyugdijat, némi 
segélyt ad. Felhívjuk tehát mindazon özve­
gyeket és árvákat, kik ezen segélyt elnyerni 
óhajtják, folyamodványukat bélyegmentesen 
Kiss Ferenchez (Házmester, pénzügyi-pa­
lota) legkésőbb december hó 10-ikéig adják 
be. Későbben beadott folyamodványok nem 
vétetnek figyelembe. A folyamodványban so­
roltassák fel a nyugdíj üszszege és a csalá­
di állapot is. Az Elnökség.

A brassói hadikölcsön jegyzések. Brassó­
ban eddig körülbelül 3 és félmillió korona 
értékű hadikölcsönkötvényt jegyeztek. A jegy­
zések lezárásakor Brassóban minimum 5 mil­
lió koronát fognak jegyezni.

Sebesültek a vidéken. A napokban Ma­
rosvásárhelyről Kocsárd felé utazók, megha­
tó jeleneteknek lehettek tanúi. A marosluda- 
si állomáson leszállóit 12 sebesült vitéz ka­
tona, akiket Marosgezsére a Báró Bánffy Ja­
nos kastélyába üdülésre vittek. A nagylelkű 
honleány Ugrón Rózália veszi ápolás alá és 
teljes ellátásra őket. Az állomáson négy fé 
nyes hintó várta a sebesülteket fehér karszal- 
lagos vörös keresztes ápolójelvényekkel ma­
ga a jótékony báró várta őket és dr. Bignói 
Béláné aki a sebesült hősöket virággal és 
uzsonával fogadta. Az utazó közönség meg­
éljenezte a szép jelenetet.

A hadikölcsön és a városi nyugdijak. A
városi tanács felhívja mindazokat a városi 
nyugdíjasokat és nyugdijat élvező nőket, akik 
nyugdijukból hadihölcsön járadékot jegyezni 
óhajtanak, szíveskedjenek legkésőbben folyó 
évi november hó 23-ik (hétfőig) a városi fő­
jegyző hivatali helyiségében (városi tanács 
épületében 1. em.) megjelenni, ahol eziránti 
közelebbi felvilágosításokat fognak kapni.

Cigarettát és szivart a sebesülteknek.
A József kir. herceg szanatórium egyesület 
brassói fiókjától a következő sorokat kaptuk: 
A kórházi vezetőség igazolása szerint 3000 
cigarettát osztottunk ki a sebesültek között. 
Ha a közönség látná, hogy mily örömmel 
veszik el a sebesült hősök, akik életüket és 
vérüket áldozták fel a hazáért és érettünk, 
azt a 4-5 cigarettát, (mert csak ennyi jut 
egy sebesültre) úgy a közönség bizonyára 
többet ajándékozna. Mig a gyiijtőládikák 
nem voltak felálittva, addig a sebesültek 
nem szenvedtek hiányt cigarettákban, most 
azonban, hogy a ládikákhoz akárki hozzá­
férhet, a közönség áldozatkészsége kisebb 
lett. Eddig csak két kórházban lehetett 
garettákat kiosztani, hol maradnak azonban 
a többi tartalékkórházak sebesültjei. Tisztelet­
tel felkérjük a közönséget hogy adakozzék 
többet a szegény sebesült katonák számára. 
— A Berlin kávéházból kijövő ur kegyes

adományáért amely húsz finom szivarból áll, 
köszönetét mondunk. Brassóváros tanácsa.

Apolló Bió műsora folyó hó 19-én és 
20-án :Aktualitáok a harctérről: 
rom bolásokkele «poroszország­
id a n. — A kincskeresők, dráma 3 
felvonásban. — A w e s t h m i n s t c r i e b k i- 

I á 11 i tás ok, látványos. G y ermekcsiny 
humoros. — A m u z s i k á 1 i s ember bo- 

I hozat 1 felvonásban. — Szombat és vasár- 
napi miisor: Szerbia hadat üzen,

Ifilmkomédia 2 felv. — Krenzusten vá- 
1 ra, természet utáni felv. — Két anya, 
társadalmi dráma 2 felv.— Kettős eljegy- 
z é s, vígjáték 2 felv, — A toronyőr ba­
rátja, dráma. — Fütve, — Katonazene. — 
Hétfőn nincs előadás. — Kedden és szer­
dán uj műsor.
WWWWWWWWWWWWWWWW*

flz élelmiszerek
átlag árai.

Kiadatott: 1914. nov. 18-án.

keverve)
kukui icaliszt — — -
kenyér kevert lisztből 
Marhahús — —

„ szalonna füstöletlen 
„ disznózsír — —

1 liter tehéntej — —
11 „ bivalytej — —
! 3 4 drh. tojás — — —

1 kgr. cukor kocka — —
i 1 „ „ darabos —
! 1 „ rizs — — — —
i 1 liter bab — — — —
: 1 „ borsó — — —

1 „ lencse — — —
1 „ köles kása — — —

ci-; 1 zsák burgonya — —
I 1 koszorú hagyma — —

1 liter petróleum — —
; Napibér mezei munkásoknak 

étel nélkül
Napibér más munkásoknak 

étel nélkül

K.
tel —.60

—.28
— —.45
1. 1.36
II. 1.60

— 2.20
— 2.20
— —.28
— —.36
— —.40
— 1.06
— 1.04

36-80
46-50

— 46-56
— 80-90
— 26-40

— 3.20
— 40-80
— 50-52
1.80—3.00

2.00—3.50

Legújabb.
Szerbiai offenzivánk

(Budapesti tudósítónktól) Szerbiában az erős havazás of- 
fenzivánkat akadályozza. Előnyomulásunk lassan bár, de folytonosan előre­
halad. Potiorek táborszernagy meleghangú táviratban megköszönte arczy 
polgármesternek üdvözlését a kitüntetésért.

Az orosz offenziváról
(Budapesti tudósítónktól) Berlinből táviratozzék, hogy 

a német csapatok Oroszlengyelországban a második offenziva alkalmával 
tervszerűen elpusztították a telefont, a vasutak és a vízvezetéket, hogy hát­
ráltassák az orosz előrenyomulást.

Dönkircher bombázása — A német föhadiszállásmes-
ter halála

(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből jelentik, hogy a 
német csapatok tegnap bombázták Diinkirchent. — A német főhadiszállás­
mester hirtelen elhunyt.

Német cirkáló Tókió előtt
(Budapesti tudósit ó n k t ó 1.) Berlinből táviratozzák, hogy 

Tókió előtt német cirkálók jelentek meg. A lakosság féblme igen nagy.

Nyomatott Égető Testvérek könyvnyomdájában Brassó.
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